

重庆：留抵退税助力企业“轻装上阵”

新华社重庆7月13日电（李晓婷、白志鸿）“1500万元的留抵退税款到账，解了我们的燃眉之急。”重庆市凯米尔动力机械有限公司总经理唐良鑫说。在用退税款如期还清银行贷款后，唐良鑫心里的石头终于落下。

记者近日走访重庆多家企业了解到，进入6月后，大规模留抵退税政策成效加速显现，企业在税费减免支持下稳住发展基础，得以“轻装上阵”。

在重庆市凯米尔动力机械有限公司的厂房里，几名工人正在检测生产加工完成的柴油发动机。“剩余的税款被用于新产品研发，目前进展顺利。”唐良鑫说。

然而在几个月前，凯米尔公司一度面临资金链断裂风险。公司财务负责人曹华君介

绍，当时，公司下游企业货款难以收回，出口海运费用不断上涨，银行贷款又临近还款时间，资金十分紧张。

“得知留抵退税政策的新变化，公司第一时间办理了退税申请，税款很快到账，及时缓解了资金周转压力。”曹华君说。

截至6月25日，重庆新的组合式税费支持政策累计新增退税减税降费及缓税缓费约441.6亿元。其中，增值税留抵退税322.2亿元，是去年全年退税规模的1.8倍。

“今年留抵退税新政策的力度确实大，增量留抵税额退税比例从以前的60%提高到100%。”重庆长安跨越商用车有限公司财务负责人魏镜平说，“公司退税732万元，比按老政策多退了近300万元。”

位于重庆高新区的重庆长安跨越商用车

有限公司是一家以设计开发、制造、销售汽车底盘为主业的公司，目前正加速推进新能源汽车项目。

公司新能源汽车项目负责人傅健介绍，该项目投资额达8900万元，项目从投资筹建到正式投产运营的这段时间内，预计还会产生800多万元的留抵税额。有了留抵退税新政策，这笔税款就能退到手里，用于企业进一步转型升级。

还清贷款、扩大规模、加快研发……留抵退税政策让企业发展有了“真金白银”，企业转型升级更有信心。

走进重庆宝形针织品有限公司仓库，各类毛线、毛纱等原材料堆放整齐，一辆满载毛衣、针织衫等针织品的货车即将启程。

“今年4月初，本地税务工作人员‘一对一’为我们讲解新出台的减税降费政策，我们才知道能一次性退税59万元。”重庆宝形针织品有限公司法人代表谢波说，公司一直需要的原材料购进款有了着落。

“公司决定再招8个工人，把日产量提高到1万件，就能接更多的订单了。”谢波告诉记者。

重庆市税务局相关负责人介绍，在4月以来全市已获得退税的纳税人中，小微企业是受益主体，占比94%。制造业等6个行业受益资金量较大，共获得退税183亿元。“7月起，留抵退税政策再扩围7个行业，留抵退税政策实施力度进一步加大。”重庆市税务局货物和劳务税处副处长包刚说。

人民幸福生活是最大的人权

新华社福州7月12日电（记者陈弘毅）记者近日在福建三明采访时，听说了一件新鲜事：乡村医生为村民看病抓药的时候，会一次开出“三张处方”：药品处方、生活运动处方、饮食处方。

日前，三明市将乐县万安镇寺许村村民张胜凤一家人正准备做午饭，乡村医生孙贤荣上门随访来了。像往常一样，孙贤荣为张胜凤做了常规检查，并根据她的血压控制情况和季节变化，调整了降压药的用量。

让张胜凤想不到的是，孙贤荣得知家里正在做饭，还特地走进厨房看了看：“做菜盐放太多啦，高血压得少吃盐，做菜少放调料，下次做菜只放这么半指甲盖的盐就好。”

“现在不管是去抓药，还是上门随访，医生都会提醒我每天按时作息、按时吃药、保持适量运动。”张胜凤笑着说，过去她老是忘记按时服药，作息也不太规律，血压一度控制得不太理想，通过医生“手把手”健康指导，这两年血压很正常，精气神也比之前好了不少。

孙贤荣在寺许村卫生所的诊室里整整齐齐地摆着几叠由将乐县总医院提供的健康处方。记者看到，这些处方涵盖了高血压、糖尿病、脑卒中等常见病、多发病。除了常规的药物治疗外，每一份处方都列了10余条注意事项，对患者的生活起居、健康管理等提出了建议。

“这样一张薄薄的处方，通俗易懂又很实用，不少村民来看诊的时候都会随手带走一张，我经常要‘补货’。”孙贤荣笑着说。

记者在万安镇多个村卫生所采访发现，在随访和门诊中，只要发现村民健康指标出现异常，乡村医生们都要在7天之内再次上门复查，并根据复查结果，建议健康管护对象到县总医院或者乡镇分院尽快就诊，做到“小病早治”。

将乐县古镛镇和平村村民谢三同告诉记者：“过去一些上了年纪的村民不去医院，而是用‘偏方’治病。这几年，越来越多的人感受到了卫生所的变化，大家越来越信任乡村医生，有事没事就去测个血压，在一起聊一聊健康养生的话题。”

和平村乡村医生黄金华说：“医改后，健康管理对象的管护情况，成了每年上级对我们考评的重要指标之一，这让我们更有动力做好群众的健康‘守门人’。”

记者了解到，针对辖区内的常见病、多发病和重大疾病，在县总医院的指导下，各乡镇分院构建了“疾病预防、医疗救治、健康管理”三位一体的医防协同融合服务模式，为辖区居民提供全方位全周期健康管理服务。

“要让群众晚生病、少生病、不生病，就要在基层多做‘防’的工作，让管护对象通过精细化的健康管理，享有更长的健康寿命。”将乐县总医院院长聂立雄说。

随着三明医改进入到构建全民健康的新阶段，不仅作为基层“网底”的乡村医生群体焕发新机，社会对健康的理念也在发生着潜移默化的可喜变化。三明市副市长张元明说，从“晚得病、少得病”到“不得病”，正是得益于公共卫生体系建设的持续推进，基本公共卫生服务均等化水平不断提高，预防的关口在不断前移，带来越来越多的健康红利。

武汉警方端掉66个养老诈骗犯罪团伙

新华社武汉7月12日电（记者熊琦）自4月份打击治理养老诈骗专项行动启动以来，武汉警方强化部门协作配合，坚持打防并举，严厉打击养老诈骗行为。记者从武汉市公安局了解到，截至目前，全市公安机关共破获涉养老诈骗案件189起，抓获犯罪嫌疑人682名，打掉犯罪团伙66个，查封、扣押、冻结涉案资产6.8亿元。

5月27日，江岸区公安分局民警前去劝阻一名遭遇电信诈骗的老人时，发现了一个横跨多地涉嫌养老诈骗的犯罪团伙。武汉警方迅速从刑侦支队、区公安分局、辖区派出所抽调警力组成专班。

在摸排分析确定犯罪团伙人员信息、组织架构、窝点位置等后，一路民警分成6个调查取证小组，寻找受害人固定证据，另一路民警择机对涉案人员实施抓捕。6月30日，侦查专班组织警力集中收网，一举抓获涉案人员110余名，扣押电脑、硬盘、银行卡、手机等作案工具。

“养老诈骗作案手段多样，手法不断翻新，具有极强的隐蔽性和欺骗性，追查打击难度较大。”武汉市公安分局刑侦支队四大队大队长王德仪说，为确保打击效果，武汉市公安分局出台线索核查指引、执法办案指引，指引办案民警重点打击犯罪团伙结构脉络、资金结算网络、技术支撑等关键环节，并为后续追赃挽损打牢基础。

王德仪介绍，除了聚焦现发涉养老诈骗案件外，武汉警方还全面梳理近5年涉养老诈骗警情，通过警情线索、案件大起底，确定一批重点案件，组织警力全力攻坚。截至目前，全市公安共破获涉养老诈骗积案93起，抓获逃犯88名。

济南：产销精准衔接，助企纾困“一网通达”

新华社济南7月12日电（记者王志）在近日济南市工业和信息化局、市国资委组织的济南市商用车产品产销衔接对接会上，中国重汽集团与三家物流企业共签署50台重卡，中通客车股份有限公司与济南公共交通集团有限公司签订50台氢燃料公交车购买协议，签署总额超过1亿元。

“疫情之下，产业链上下游企业产销精准衔接，推动了商用车消费市场加快恢复。”中国重汽集团总经理蔡东说，今年以来，他们顶住行业下行的巨大压力，整车销售11.9万辆，跃居中国重卡行业第一位。

稳经济首先要稳工业。济南市工信局局长汲佩德说，商用车产业是济南主导支柱产业之一，对稳定工业运行至关重要。为筑牢工业“压舱石”，他们探索产销衔接对接会的新

模式，推动中国重汽等国家重点产业链供应链“白名单”企业与产业链上下游企业实现有效供需对接，多措并举支持商用车企业拓市场、增订单。

在近日的济南市钢铁产品产销衔接专题对接会上，山东钢铁股份有限公司莱芜分公司与伊莱特能源装备股份有限公司等多家用钢企业签约，达成200多万吨的采购意向；在济南市生物医药产业链暨防疫物资产品供需对接会上，齐鲁制药集团有限公司、博科控股集团有限公司等12家企业进行供需对接签约，签约额16.7亿元，预计可拉动新增产值36亿元……

今年5月以来，济南市聚焦高效统筹疫情防控和经济社会发展，先后组织了近10场此类产销衔接会，涉及商用车、生物医

药、钢铁、食品等多个行业，通过提升供应链时效、降低运输仓储等成本，保障产业链供应链畅通稳定，并打造强链补链共同体，提振企业信心，为稳增长提供坚强助力。

融资难、融资贵一直是企业特别是中小微企业关切的热点难点。近日，在济南市历下区文化东路街道经营一家超市的杨建在辖区做完核酸检测后，被核酸检测小贴纸上的“泉惠企”二维码和“惠企政策一网通达”文字所吸引。他用手机扫码后进入“泉惠企”济南市企业服务综合智慧平台，在“助企纾困”专区查询到了“济担·纾困贷”政策。

“受疫情影响，最近我的超市资金周转有点困难。我抱着试试看的态度，根据提示

在手机上操作，不到10分钟就收到‘审核通过’的短信提醒，拿到2万元的全年无息贷款，这下超市的进货款就有了着落。”杨建说。据济南市行政审批服务局负责人介绍，为更好服务市场主体，济南市持续优化营商环境，深化“极简审批”，最大限度减环节、减材料、减成本、减负担，全市政务服务事项网上可办率达到99.28%。

据介绍，“泉惠企”济南市企业服务综合智慧平台汇集147万家企业和个体工商户的基础信息，详细发布了100余条助企纾困政策和40多项政策兑现服务指南；通过数据自动匹配，精准推送相关政策3000余万条（次），实现“一网集成”，真正将惠企政策送到企业群众的“指尖上”“心坎里”。

北京：有序推动老年人疫苗接种



▲7月13日，在北京市朝阳区奥运村街道一处新冠疫苗接种点，89岁的平女士（前左）在等候接种新冠疫苗加强针。在坚持知情、同意、自愿原则下，北京市各区稳步推进老年人新冠疫苗接种工作。据了解，截至2022年7月12日24时，北京市累计报告接种新冠病毒疫苗6274.24万剂次，累计接种2347.80万人，加强免疫累计接种1648.61万人，老年人累计接种370.88万人。

新华社记者鞠焕宗摄

出台网络直播营销活动合规指引

上海：直播营销平台应建立主播黑名单制度

新华社上海7月13日电（记者周蕊）记者从上海市市场监管局获悉，最新发布的《上海市网络直播营销活动合规指引》明确，直播营销平台应建立主播黑名单制度，不应要求其他经营者签订“最低价协议”或其他不合理排他性强制条款，不得虚构“全网最低价”“历史最低价”作为直播卖点。

指引针对在网络直播营销活动中存在的刷单炒信、虚假宣传、“最低价协议”强制

条款等问题，明确了直播营销平台、平台内经营者、直播间运营者、主播、直播服务机构等在网络直播营销活动中的责任义务。

其中，指引还专门提出保障未成年人、老年人的合法权益。要求开展直播营销活动不得依据随意冠以“婴幼儿专用”“儿童专用”等标识进行差别化宣传和高价销售，不得面向未成年人无底线营销含有色情、暴力、不良诱导内容的商品（服务）。不得以介绍健康、养生知识等

形式变相发布“神医”“神药”等虚假医疗、药品广告，不得发布以投资养老、以房养老等名义非法集资或者变相非法集资的违法广告。

指引就直播活动中的消费者知情权和选择权保障、退货机制、消费纠纷处置以及损害赔偿责任等做出明确提示，鼓励直播营销平台建立首问责任、先行赔付、在线纠纷解决等消费者权益争议快速处置制度，保障消费者合法权益。

三明医改：『三张处方』保健康